



抢修断裂主管线三天三夜 他吃住在现场三天仅睡5小时



“水润沈城”⑧



关平(左一)与工作人员在自来水管线泄漏现场研究抢修方案。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

5米深的深坑中,裸露出的水管还在向外喷水。穿上抢修服装的关平带领着团队紧张地抢修。清理砂石、切割水管、更换组件……由于水管压力大,一边挖砂石一边遭遇塌方,三天三夜的坚持终将此处管线修复。

作为沈阳水务集团管网管理中心副主任的关平,每天都要面对着沈城的水务抢修工作。这仅是他日常维修工作的一个缩影。

10月13日上午,在沈阳市沈北新区道义大街的路边,记者见到了刚从现场返回的关平。“这样的天气还算好,就是出些汗。数九寒冬维修那真是遭罪。”关平说。

回忆起这么多年去过的抢修现场,关平还是想起了3年前的一次抢修任务。那天,关平接到位于南塔地区的管线报修电话后,立即来到现场查看情况。到达现场后,只见发生爆管事故的地方已经形成了一个水坑,并且还不停

地翻滚着夹杂着泥浆的水。见此情景,关平的心不由得揪了起来,水不能停给抢修带来了数倍的难度。关平毫不犹豫地蹚进冰冷刺骨的水里指挥着工人们开始抢修。三天三夜,当最后一个固定管件安装完成后,关平的心头一暖,压了三天的压力瞬间释放出来。在这三天里,关平吃住都在现场,仅仅睡

了5个小时。关平的父亲是他的人生导师,父亲耿直的为人影响了他的一生。这个在部队大院长大、壮硕的东北汉子提起父亲时沉默了,父亲已经离开他3年了,但心中的遗憾和愧疚一直伴随着他。关平说:“老父亲一直卧床,那天父亲状况好转,我在医院陪他的时候家里人都很开心,而

就在这时我接到了抢修的电话,父亲也理解我的工作,我和父亲打个招呼就从医院去了现场,可没想到这竟然是和父亲见的最后一面……”

刚到现场的关平接到了母亲的电话,内容很简短:“你爸走了。”关平挂断电话心中五味杂陈却表面平静,一直到抢修任务结束才又跑到医院处理父亲的后事。“我父亲经常教育我,一定要好好干,对得起老百姓对你的信任,对得起你的党徽,对得起你的单位,一定要诚实做人。”关平说。

说起抢修工作,每年三十晚上就是大考。“谁家大过年的煮饺子没水谁都闹心啊。就在2021年的大年三十的下午,值班人员发现沈阳北部地区一处1米的管线出现爆裂,我到现场一看,水已经出来了。这要是不及时修复,沈阳北部地区的居民半夜吃饺子肯定会受影响,老百姓都在家里的饭桌前等着咱们抢修人员把水修好吧。”关平说。

维修过程出现一个挺大的难题——抢修人员的挖掘机太大无法进入现场。关平马上开始在周围寻找适合的小型挖掘机械,找到了两个车辆后对方都表示:“最晚给你干到下午4点,全家人等着吃饭呢。”关平一边笑呵呵地答应,一边请求挖掘机尽快开始施工。就这样在积水中抢修了几个小时直到恢复供水,他紧张的神经才得以放松。

他就是这样一位在工作岗位上默默奉献,以自己的行动去感染、带动他人的普通党员。 辽沈晚报记者 王鹏

遇劫持人质事件 “歹徒有刀,让我上!”

“感人至深的警察故事”⑭

人物简介

贾述,沈阳市公安局特警支队作训科科长,负责勤务指挥和训练工作。从警21年来,他多次带队执行抢险救灾、抓捕犯罪分子等重大任务。



……

“歹徒有刀,让我上!”2021年4月的一个中午,沈阳某地发生匪徒劫持人质事件。沈阳特警接到命令迅速赶到现场,面对劫持人质的匪徒,特警贾述冷静又勇敢地作出了选择。

贾述是沈阳市公安局特警支队作训科科长,负责勤务指挥和训练工作。从警21年来,他多次带队执行抢险救灾、抓捕犯罪分子等

重大任务。每逢急难险重任务,贾述总是挺身而出、冲锋在前,直面生与死、血与火的考验。

今年4月的一个中午,沈阳发生一起劫持人质案件,特警支队接到沈阳市公安局指令,要求立即组织警力开展处置。集合铃声即是命令,贾述立即放下手中的饭碗,迅速组织警力赶往现场。

到达现场时,犯罪嫌疑人已释放了一名被其扎伤的人质,但还有一名人质在其挟持之中。

经过警方3个小时耐心谈判,最后一名人质也终于成功脱险。

就在这时,犯罪嫌疑人情绪突然激动起来,他挥舞尖刀,在仅有6平方米左右的房间内与警方对峙。

“歹徒有刀,让我上!”千钧一发之际,贾述不顾危险冲在了最前面,距离嫌疑人仅有1米,冰冷的刀锋仿佛随时都有可能刺过来。时间一分一秒地流逝,房间内的空气死一般地沉寂。

最后,犯罪嫌疑人见逃脱无望,突然情绪失控,用刀割颈自杀。

“我经验丰富,必须我先上!”贾述后来跟同事们说,当时他的脑子里只有这一个念头。

这样的念头,还曾多次出现在贾述出警的过程中。抢险救灾,他冲在了战斗最前沿!执行抓捕任务,他带头冲到了杀人犯藏身的中心地带!安保任务,他身先士卒却因公受伤,被鉴定为九级伤残。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,写满名字的请战书里,能够一次次地看到贾述的名字。面对新冠肺炎疫情的反复无常,他一次又一次要求到一线战斗,到最需要的地方战斗,到最危险的地方战斗。

妻子因工作常年出差,贾述加班熬夜也是常态,10岁的儿子得不到他的精心照顾和陪伴,80多岁的老母亲一个月见他一面都难。但他从不向组织提任何困难,只要群众有需要,他就坚持战斗在岗位上。

当别人问起时,他轻轻一笑:“只有百姓平安,人民警察才能心安。我只做了应该做的,不算啥。”

辽沈晚报记者 吕洋

不合法,官司判你败诉 有困难,帮你解决问题

人物简介

张大为,1982年出生,中共党员,吉林大学法律硕士。2017-2019年,连续3年获沈阳市法院系统个人嘉奖。其撰写的《崔某某诉沈阳某街道办事处行政赔偿案》获沈阳市法院系统2020年度优秀案例并在2020年全省法院“五个一百”评选活动中获评精品案例;在2021年全省法院行政庭庭长座谈会上代表高新法院作工作经验介绍,得到与会领导的一致肯定。



……

正常的诉讼,判决作出并生效后,对于法官来说,这个案子的工作就应该结束了。

但对于主要审理行政案件的法官张大为来说,也许工作才刚刚开始:“民告官,也就是行政诉讼,一边是政府机关,一边是人

民群众,而在其中的法官,需要以司法手段依法妥善化解行政争议,才能更好地促进良政善治。”

张大为,现任沈阳高新技术产业开发区人民法院综合审判庭副庭长、行政审判团队负责人。

2014年,张大为进入沈阳高新法院,先后从事刑事审判、民事审判、行政审判工作,共办理各类案件近千件。

“仔细聆听当事人诉求,平等对待各方当事人,努力查清案件事实,认真剖析案件背后的法律关系,通过查明的事实和相关法律规定,努力做好当事人的释法明理工作,确保案件的实体公正和程序公正。”说起来简单,具体到审理案件当中,就要有百倍的付出。

某装饰材料厂诉人力资源和社会保障局、第三人王某工伤行政确认一案中,王某在工作期间骨折受伤,认定了工伤;康复治疗后又作出补充工伤认定。厂方认为补充工伤认定与第一次受伤不存在因果关系,诉至法院。经庭审查实,王某提供了大量病历证据予以佐证第二次工伤认定申请与第一次工伤认定存在因果关系。“经法庭释明,装饰材料厂撤回对因果关系鉴定的申请,法院依法作出驳回原告诉讼请求的判决,案件审理结束后,原告未提起上诉,起到了良好的社会效果。”张大为介绍。

原告姜某诉被告沈阳市某区市场监督管理局履行法定职责一案中,开蔬菜超市的姜某想要办理营业执照。不过他的蔬菜超市在小区内,是租用的民宅,按照最新规定,需要征得邻居们的同意,因为有邻居不同意姜某的请求,市场局没有为姜某办理执照。“这个案子中,市场局没有问题,我就和姜某解释这些法律关系。”张大为依法作出驳回原告诉讼请求的判决,姜某也没有上诉。“案件生效了,但是姜某的问题没有解决,尤其是租用的民宅,不能正常使用损失怎么办?我又找到姜某,帮他研究这些问题,最后姜某和房东解除了租赁合同,他在符合条件的地方重新开始了经营。这样处理,很好地维护了法律权威,并为社会法律信仰的树立助力。”张大为表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓